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Verbale di gara n. 45/2022, prot. n. 54484 – X/4 del 24/10/2022. 

PROCEDURA APERTA, CON IL CRITERIO DELL’OFFERTA ECONOMICAMENTE PIÙ 
VANTAGGIOSA, PER L’AFFIDAMENTO DELLA ESECUZIONE DEI LAVORI PER LA 
REALIZZAZIONE DEL NUOVO PLESSO DEL POLO BIOMEDICO DELL’UNIVERSITÀ DI 
FOGGIA, DESTINATO AD OSPITARE IL “CENTRO DI RICERCA IN ALIMENTAZIONE, 
STILI DI VITA E MODELLI PREDITTIVI DELLA SALUTE” – DIPARTIMENTO DI 
ECCELLENZA. CIG 9353335836 CUP D78F18000080001 

VERBALE n. 3 DI SEDUTA RISERVATA 

L’anno duemilaventidue, il giorno 5 del mese di ottobre alle ore 9:45 negli uffici dell’Area 
Affari Tecnici e Negoziali, si svolge la seduta riservata, prevista all’art. 19 del disciplinare di 
gara, per l’esame della documentazione prodotta in esito alla attivazione da parte del RUP 
del subprocedimento di soccorso istruttorio nei confronti dell’operatore SM Costruzioni 
Generali di Salvatore Matarrese, a seguito delle verifiche di conformità della documentazione 
di cui si è dato atto nel verbale di seduta riservata del 26.09.2022. 

A tal proposito, è presente il Seggio di gara nelle persone di:  

1) Ing. Michele Turchiarelli, Responsabile del Servizio Edilizia, in qualità di Presidente del 
seggio e R.U.P della procedura di gara (collegato da remoto); 

2) Arch. Gabriele Berardi, Responsabile dell’Unità manutenzione (in sostituzione del Dott. 
Matteo Di Trani, Responsabile dell’area Affari Tecnici e Negoziali); 

3) Dott.ssa Carlotta Cardone, in qualità di collaboratrice del Servizio gare e assicurazioni, in 
qualità di componente del seggio e segretaria verbalizzante. 

Il Presidente del Seggio di gara dichiara aperta la seduta 

Il RUP dà atto che, con propria con nota prot. n. 48337-IX/2 del 30.09.2022, trasmessa 
all’operatore tramite piattaforma EmPULIA: 

- ha preso atto che dalla lettura del contratto di avvalimento stipulato da Matarrese 
Salvatore per la SM Costruzioni Generali (ausiliata) e Condò Christian per il 
Consorzio Stabile Opera s.c.a.r.l. (ausiliante) è emersa una incongruenza tra quanto 
richiesto in documentazione di gara e in premessa del contratto e quanto riportato nel 
documento “ricorso avvalimento” in riferimento alle categorie di avvalimento (nello 
specifico per la categoria OG6-I e la categoria OS6 classifica I); 

- alla luce del recente orientamento giurisprudenziale per cui “È quindi consentito alle 
amministrazioni aggiudicatrici di chiedere agli operatori economici di presentare, 
integrare, chiarire o completare le informazioni o la documentazione ove incomplete 
o non corrette, purché questo venga fatto entro un termine adeguato.” ha chiesto 
all’operatore di chiarire, con una dichiarazione ai sensi del D.P.R. n. 445/2000, a firma 
congiunta dell’ausiliaria e dell’ausiliata, l’esatto oggetto del contratto di avvalimento, 
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entro 10 giorni dalla ricezione dalla data della richiesta stessa, a pena di esclusione 
ex art. 83, co. 9, del d.lgs. 50/2016. 

Il RUP prende atto che, tramite piattaforma EmPULIA, in data 30.09.2022, è pervenuta 
dichiarazione a firma congiunta da parte dei legali rappresentante dell’ausiliata (SM 
Costruzioni Generali di Salvatore Matarrese) e dell’ausiliante (Consorzio Stabile Opera 
s.c.a.r.l.), con la quale viene chiarito che l’ausiliante, col contratto già prodotto in sede di gara, 
si obbliga verso l’ausiliata e verso la Stazione Appaltante a mettere a disposizione 
dell’ausiliata per tutta la durata dell’appalto il requisito di qualificazione di cui è carente per 
l’esecuzione delle lavorazioni che si candida ad assumere partecipando alla procedura in 
esame, consistente nello specifico nell’attestazione SOA per le categorie e classifica OG1-
IV, OS6 – I, OS28 – II e nei requisiti tecnico-operativi connessi, come specificato nel contratto 
di avvalimento. 

 In ragione della documentazione prodotta, che si ritiene idonea ed esaustiva, 
unitamente alla restante documentazione amministrativa già regolarmente presentata dal 
medesimo operatore economico, il RUP dichiara l’ammissione al prosieguo della gara 
l’operatore economico SM Costruzioni Generali di Salvatore Matarrese (partita IVA 
08106270724). 

Terminate le operazioni di cui sopra, il Presidente chiude la seduta alle ore 12:00 

F.to Ing. Michele Turchiarelli (Presidente)     

F.to Arch. Gabriele Berardi (Componente) 

F.to Dott.ssa Carlotta Cardone (Componente e segretaria). 


